

男子追砸运钞车被击毙引争议 押运员开枪合法吗?



事发现场照片(图片来源于网络)

27日,男子黄某在广东东莞长安镇持石块追砸运钞车,遭押运员开枪射击后死亡。现场目击者称运钞车与黄某发生过交通摩擦,而当地政府和押运公司的情况通报对此只字未提。黄某到底为何追砸运钞车?如果目击者所说属实,那么,运钞车与其他车辆或行人发生交通纠纷,现场该如何处置?是否有权“扬长而去”?押运员开枪打人是否合法,直接击毙又是否涉嫌防卫过当?记者就此进行了调查。

事件还原

男子持砖追砸运钞车,押运员开枪射击

10月27日中午12时左右,位于广东东莞长安镇乌沙环南路,一声枪响后,黄某中枪倒地。急救车随后到场,宣布黄某抢救无效死亡。

目击者说,黄某曾用砖头追砸运钞车。

案发之后不久,长安镇政府对外发出通报称:12时06分许,

110接报警称,在长安镇乌沙社区一辆押款车被一名男子用石块、水泥块、砖头等物砸坏玻璃。接报后,乌沙派出所民警到场处置。车内押运员多次劝阻无效后,开枪射击导致其受伤倒地。黄某经120到场救治无效死亡。

涉事运钞车所属的东莞骏安押运有限公司也发布通报称,押

运车被砸,右侧玻璃被砸裂。

现场目击者提供的视频显示,11时40分左右,当运钞车行驶至一公交站附近时,这名被称为黄某的男子拿着砖头追砸,此时运钞车并未理会,大约追了500米之后,运钞车停下,黄某又拿砖头砸向运钞车。随后听到枪声,黄某被击倒在地。

为何追砸

疑因交通摩擦;警方:仍在进一步调查中

黄某为何出此行为?

记者采访到,事发路段多名目击者称,黄某追砸之前,与运钞车发生过交通摩擦。对此,当地政府和押运公司的通报中只字未提。一名目击者称,运钞车撞到了

黄某但没有停车,随后黄某就跟着一路追过去,在路边拿起砖头扔向运钞车。

警方当天已介入调查,但对于运钞车是否与黄某发生交通摩擦而后离开造成死者持砖砸车,

警方未作出回应,只是表示“仍在进一步调查中”。

也有网友提出,运钞车与其他车辆或行人发生交通事故,在情况不明的情况下,押运员应报警留在现场等待警方前来处理。

热议焦点

运钞车被迫砸,押运员有权开枪吗?

随着运钞车此前与黄某发生过交通摩擦的消息传开,网友和法律人士热议押运员开枪将其打死是否涉嫌使用武力过度。

对此,法律和银行专业人士解释说,根据我国有关法律法规,押运员有权按规定使用枪支。根据中国人民银行《货币押运安全管理规定》以及中国人民银行、公安部《关于银行守库、押运人员在执行任务中使用武器的规定》,押运过程中,如果遇到暴力侵袭、抢夺武器、劫持车辆等四种情形,押运人员有权开枪,非紧急情况下,应先口头或鸣枪警告。

如果黄某因为与运钞车的交

并非上述的“紧急情况”。押运员直接向其开枪,是否过当?

东莞骏安押运公司在通报中称:“护卫人员使用防暴枪鸣枪示警,肇事男子中弹倒地”。对此,部分网友质疑说:“鸣枪示警怎么会直接打中人?”认为押运员使用武力过度。

广州警方一位不愿具名的民警说,鸣枪示警一般理解为朝天空开枪,以此达到警示目的。

记者从东莞警方了解到,公安机关已对涉案的押运员梁某明立案调查。

“对押运员立案调查,可以肯定的是要对其开枪的行为及其后果进行立案调查,当然也会把前

因调查清楚,相关情况会向社会公布。”东莞市公安局有关负责人说。

广东南方律师事务所律师甘贵康说,对于此类案件,中枪者无论是否死亡,警方及相关机构需要调查和判定的是,开枪是否符合法律规定的前提条件,也需要由此对相关流程作出检讨。

据银行业人士介绍,过去我国运钞车由武警押运,后循国际惯例改由公安机关监管的押运公司专门负责押钞。此案也提醒,押运公司需对押运员进行包括遇到交通事故以及相关突发事件的应对程序进行训练,确保按规范执行。

据新华社新媒体专电

蒋超良任湖北省委副书记

日前,中共中央决定:蒋超良同志任湖北省委委员、常委、书记。
据新华社

铁岭市长姜周上任不足一月就被查

据辽宁省纪委消息:经辽宁省委批准,辽宁省铁岭市委副书记、市长姜周涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。

另据铁岭市人民政府网站

上的姜周个人简历显示,姜周于2016年10月任铁岭市委常委、副市长。

综合

希腊籍油轮与浙江渔船 台州外海海域相撞 6人失联

记者29日从浙江台州市海事局获悉,台州外海海域28日晚间发生一起外轮与台州渔船碰撞事故,导致渔船船上6人全部落水。当地正组织紧急搜救,截至29日下午,落水6人仍下落不明。

据介绍,28日22时许,台州市海上搜救中心接浙江省海上搜救中心报,希腊籍油轮“AUSTRALIS”(南极光)与浙江渔船“浙岭渔91002”在台州外海发生碰撞,“浙岭渔91002”船上6人全部落水,下落不明。

接报后,台州市海上搜救中心立即启动应急预案,组织协调力量全力搜救,并通报海洋与渔业部门协调附近渔船展开搜救,同时指派海事巡逻艇“海巡0713”等前往现场搜救,要求渔船“南极光”驻守现场参与搜救。

受新一轮寒潮南下影响,台州沿海风力达9级,阵风10级,给海上搜救工作带来一定的难度。截至29日17时,海上搜救工作仍在紧张进行中。事故原因有待进一步调查。

据新华社

“6m²售卖88万”公寓项目 广告违法被罚60万元

记者从深圳市市场和质量监管委了解到,近期引起社会关注的深圳市南山区“6m²售卖88万元”的侨城尚寓项目,经深圳市市场和质量监管委南山局调查取证,其广告词因违反广告法,广告发布主体因此被罚60万元。

侨城尚寓项目法定名称为“沙河观景阁”,现状为一栋15层高建筑物,建筑功能为办公、公寓。其中6至15层为公寓共169套,权利人均陈某某等。今年6月,深圳市中执资本投资有限公司和吴某某等4个自然人受陈某某等人委托销售上述公寓,但中执公司称与陈某某等人的关系名为委托实为转让,并提供了部分银行转账凭据。中执公司在对该169套公

寓重新装修后再向社会销售。“中国空前、深圳绝版、6m²精装极小户型驾到。”随后,深圳侨城尚寓项目打出广告,“6m²售卖88万元”的公寓项目引发关注。

深圳市市场和质量监管委表示,该项目的“6m²精装极小户”违反《广告法》有关规定,没有标明是建筑还是套内面积;“中国空前、深圳绝版”违反《广告法》第四条,使用无法验证的调查结果作为证明材料,发布虚假广告。

近期,深圳市市场和质量监管委南山局对广告发布主体下达《行政处罚决定书》,责令当事人停止发布上述违法广告,在相应范围内消除影响,罚款人民币60万元。据新华社

天天出彩

体彩排列3(16296期)

中奖号码:4 7 9	奖级:中奖注数	每注奖金
排列3直选 1446注	1040元	
排列3组选3 0注	346元	
排列3组选6 2332注	173元	

体彩排列5(16296期)

中奖号码:4 7 9 5 5	奖级:本地中奖注数	每注奖金
排列5直选 11注	100000元	

体彩超级大乐透(16127期)

开奖结果:

01 05 15 24 26+09 10

本期中奖情况

奖级:一等奖	中奖注数:2注	每注奖额:100000000元
奖级:二等奖	中奖注数:1注	每注奖额:6000000元
奖级:三等奖	中奖注数:28注	每注奖额:368223元
奖级:四等奖	中奖注数:3注	每注奖额:220933元

福彩3D游戏(2016296期)

中奖号码:7 8 4

奖等:单选 130注 每注奖额:1040元

组选3 0注 400元

组选6 1314注 200元

福彩15选5(2016296期)

中奖号码:3 4 10 11 14

奖等:特别奖 0注 0元

一等奖 52注 3348元

福彩3D游戏(2016296期)

中奖号码:0 0 0 9 1 5

生肖码:羊 奖等:中奖注数

一等奖 0注 每注奖额:0元

二等奖 1注 17099元

体彩鸡毛信

玩手游彩 赢百万京东卡

“玩手游彩 赢百万京东卡”活动正在火热开展中,达人闯关赛、明星战队赛激情开战,攒能量值,勇闯关卡,京东购物卡天天送,万元购物基金周周赢。感兴趣的朋友可以下载手游彩客户端参与。

小陆